
1. 다음 그림과 같이 두 개의 평행사변형 ABFE 와 BCDE 가 주어졌을
때, 넓이가 다른 하나를 고르면?

① △ABE ②
1
2□ABFE ③

1
2△EBD

④ △BCE ⑤
1
4□BCDE



2. 다음 그림과 같은 정사각형 ABCD 에 대한 설명으로 옳지 않은 것을
모두 고르면?

① AC = DB ② ∠AOB = 90° ③ AD = BD

④ AB = BC ⑤ BC = OC



3. 조건을 만족하는 두 직각이등변삼각형 △ABC,△A′B′C′ 는 서로 닮음
이다. 이 때, 닮음비는?

BC = 4, B′C′ = 12, △ABC∽△A′B′C′이다.

① 1 : 1 ② 1 : 2 ③ 1 : 3 ④ 2 : 1 ⑤ 2 : 2



4. △ABC와 △DEF는 닮음인 관계가 있고 그 닮음비가 4 : 5이고 AB의
길이가 8일 때, DE 의 길이는?

① 10 ② 11 ③ 12 ④ 13 ⑤ 14



5. △ABC 와 △DEF 가다음조건을만족할때, △ABC ∽△DEF 가되지
않는 경우는?

①
AB
DE

=
BC
EF

=
CA
FD

②
BC
EF

=
CA
FD
, ∠C = ∠F

③ ∠A = ∠D, ∠C = ∠F ④
AB
DE

=
BC
EF
, ∠C = ∠F

⑤ ∠B = ∠E, ∠C = ∠F



6. 다음 그림에서 BC // DE 일 때, DE 의 길이는?

① 6 ② 5 ③ 4.5 ④ 4 ⑤ 3.5



7. 다음 그림과 같은 △ABC 에서 ∠ABD = ∠DCB 이고, △ABD = 8cm2

일 때, △BDC 의 넓이는?

① 6cm2 ② 7cm2 ③ 8cm2

④ 9cm2 ⑤ 10cm2



8. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD 에서 ∠A : ∠B = 3 : 2 일 때,
∠AEC 의 크기는?(단,AD = DE )

① 98° ② 112° ③ 124° ④ 126° ⑤ 132°



9. 다음 그림과 같은 사다리꼴 ABCD 에 대하여 다음 조건 중 평행사변
형이 되는 것을 모두 고르면?

① AB = DC ② AB//CD

③ AO = BO ④ ∠A = ∠C, ∠B = ∠D

⑤ AB = AD



10. 다음 □ABCD 가 평행사변형일 때, 색칠한 사각형 중 종류가 다른
것은?

① ②

③ ④

⑤



11. 다음 그림과 같은 사각형 ABCD 가
AD // BC , AB // CD 를 만족할 때, 직사각
형이 되는 조건을 모두 고르면?

① ∠A = ∠C 이다.

② ∠A = ∠D 이다.

③ AC 와 BD 가 만나는 점을 O 라고 할 때, AO⊥DO 이다.

④ AD 의 중점을 M 이라고 할 때, BM = CM 이다.

⑤ AB = CD 이고, AB // CD 이다.



12. 다음 그림과 같은 직사각형 ABCD 가 정사각
형이 되기 위한 조건은?

① AB = AC ② ∠A = 90 °

③ ∠AOB = 90 ° ④ AO = BO

⑤ ∠CDA = ∠ACB



13. 사다리꼴 ABCD 는 AD//BC 이고, BO : OD = 3 : 2 이다. △ODC =

18cm2 일 때, △OBC 의 넓이는?

① 9cm2 ② 18cm2 ③ 27cm2

④ 36cm2 ⑤ 45cm2



14. 다음 직사각형 □ABCD 와 □EFGH에 대
하여 □ABCD ∽ □EFGH 이고, 닮음비가
1 : 2 일때 □EFGH 의 둘레의 길이의 합을
a 와 b 로 옳게 나타낸 것은?

① 2(a + b) ② 3(a + b)

③ 4(a + b) ④ 5(a + b)

⑤ 6(a + b)



15. 다음 그림에서 작은 원기둥은 큰 원기둥을
2

3
로 축소한 것이다. 작은 원기둥의 옆면의

넓이는?

① 108πcm2 ② 124πcm2

③ 144πcm2 ④ 156πcm2

⑤ 164πcm2



16. 다음 그림에서 ∠A = ∠DEC 이고 AD =

2cm , CD = 4cm , CE = 3cm 일 때, x 의
길이는?

① 4cm ② 4.5cm ③ 5cm

④ 5.5cm ⑤ 6cm



17. 한 변의 길이가 15cm 인 정삼각형의 꼭짓점 A 가 BC 위의 점 E 에
겹치게 접었다. BE 가 3cm 일 때, AF 의 길이를 구하여라.

①
19

2
cm ②

21

2
cm ③

23

2
cm

④
25

2
cm ⑤

27

2
cm



18. 다음 그림에서 점 G는 △ABC의 무게중심이고, 점 E가 DC의 중점일
때, △GBD : △AEC 는?

① 1 : 1 ② 1 : 2 ③ 2 : 3 ④ 3 : 4 ⑤ 4 : 5



19. 다음 그림은 마름모 ABCD 의 각 변의 중점
을 계속하여 연결한 도형이다. 색칠된 부분
의 넓이가 12cm2 일 때, 마름모 ABCD 의
넓이를 구하여라.

답: cm2



20. 다음 그림에서 □APCD는 마름모이다. AB = BC일 때, ∠BAD의
크기를 구하여라.

① 84 ° ② 89 ° ③ 91 ° ④ 93 ° ⑤ 95 °



21. 다음 그림과 같이 ∠A = 90° 인 △ABC 에서 BM = CM 일 때, DH 의
길이를 구하여라.

답:



22. 다음 그림에서 AB // DE, AE // DF 일 때,
EF 의 길이를 구하여라.

답: EF = cm



23. 다음 그림에서 점 I 는 내심이다.
AB = 3 , AC = 4 , BC = 6 일 때,
AI : ID 를 구하면?

① 4 : 3 ② 5 : 3 ③ 6 : 5

④ 7 : 6 ⑤ 8 : 5



24. 다음 그림에서 직선 l 과 m, 직선 m 과 n 사이의 거리가 각각 12, 8 일
때, x, y 의 값을 구하여라.

답: x =

답: y =



25. 다음 그림에서 ∠B = ∠BFE = ∠DCG = 90° , AB = 6 , DC = 8 ,
BG = 2 , GC = 8 일 때, EF의 길이는?

① 2 ② 2.5 ③ 3 ④ 3.5 ⑤ 4



26. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD 에서 AB, BC 의 중점을 각각
E, F, 대각선 BD 와 EC , AG 와의 교점을 각각 P, Q 라 하고 △BFP
의 넓이가 7cm2 일 때, 사각형 APCQ 의 넓이는?

① 28cm2 ② 36cm2 ③ 40cm2

④ 44cm2 ⑤ 48cm2



27. □ABCD는 AB = 6cm, AD = 8cm인 평행사변형이고, DE는 ∠D의
이등분선일 때, CE의 길이를 구하면?

① 2cm ② 3cm ③ 4cm ④ 5cm ⑤ 6cm



28. 다음 그림에서 직사각형 ABCD의 대각선 BD를 접는 선으로 하여 점
C가 점 C′에 오도록 접었다. AB와DC′의 연장선과의 교점을 P라
하고 ∠DBC = 37 °일 때, ∠P의 크기를 구하여라.

답: °



29. AB = AC = 12 인 직각이등변삼각형 ABC 의 변 AC 위에 AP = 5
가 되도록 한 점 P 를 잡고, 선분 BP 의 연장선이 점 C 를 지나면서 변
AC 에수직인직선과만나는점을 H 라할때, 삼각형 APH 의넓이를
구하여라.

답:



30. 다음그림과같은평행사변형 ABCD 에서점
M,N 은 각각 BC,DC 의 중점이다. MN =

6cm 일 때, PQ 의 길이를 구하여라.

답: cm



31. 다음 그림과 같은 △ABC 에서 점 D, E, F 은 각각 AB, BC, CA 의
중점이고, DF 의 연장선 위에 DF = FG 가 되도록 점 G 를 잡을 때,
보기 중 옳은 것은 모두 고르면?

㉠ AE = 2AH ㉡ DH = HF

㉢ AE = EG ㉣ AG = HG

보기

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉢ ③ ㉡, ㉢ ④ ㉡, ㉣ ⑤ ㉢, ㉣



32. 다음 그림은 AD // BC 인 사다리꼴이다.
AM : MB = 3 : 2 이고 △AOD = 30 cm2

일 때, □PBCQ 의 넓이를 구하여라.

답: cm2



33. 다음 그림은 천문대의 높이를 구하려고
B, C 두 지점에서 천문대 끝을 올려다

본 것을 축척
1

400
로 그린 것이다. 천문

대의 높이를 구하여라.

답: m


